

娱乐观察

电影《悟空传》5天票房轻松突破4亿元——  
打造中国式英雄，更要走心



□新华社发

游泳世锦赛：中国再夺两金

当地时间7月16日，在匈牙利布达佩斯进行的第17届国际泳联游泳世锦赛跳水项目女子双人10米跳台决赛中，里约奥运会包揽女子10米台单人项目冠军的中国选手任茜（右）和司雅杰，首次作为双人组合参赛，最终二人凭借稳定发挥，以352.56分的总成绩夺得冠军。朝鲜组合金国香/金美丽摘银，马来西亚选手摘铜。

同日，在跳水项目男子1米板决赛中，中国选手彭健烽以448.40分的总成绩夺得冠军，他的队友何超以447.20分的总成绩获得亚军。

《猩球崛起3：终极之战》  
登顶北美周末票房榜

据新华社洛杉矶7月16日电 20世纪福克斯公司发行的新片《猩球崛起3：终极之战》14日在北美开画，周末三天吸金5650万美元，名列北美周末票房榜榜首。

作为《猩球崛起》系列中的第三部，该片继续讲述猿类与人类军队的残酷斗争，并迎来“终极之战”。影片制作成本高达1.5亿美元，先期上映后的口碑也不错，在“烂番茄”网站上的新鲜度目前高达95%，但是首周末票房成绩却低于业内人士普遍预期，也低于2014年《猩球崛起：黎明之战》7260万美元的首周末票房收入。两部影片都由马特·里夫斯执导，《猩球崛起：黎明之战》在全球吸金超过7.1亿美元。

此前，在今年暑期档的一系列好莱坞大片续集中，包括《变形金刚5》《异形：契约》等多部大制作影片的表现均不如前一部，使得好莱坞担心“续集疲劳症”会进一步蔓延。

本周排名第二的是《蜘蛛侠：英雄归来》，周末三天吸金4520万美元，上映两周以来在北美共取得2.08亿美元的票房收入。

排名第三的是环球影业发行的动画片《神偷奶爸3》，票房成绩为1890万美元，上映三周以来北美票房总收入达到1.88亿美元。

通告

经山东省交通运输厅批准，青兰高速公路S104秦东高速公路肥城南互通立交施工段，因施工需要自2017年7月20日起至2018年1月19日限制通行，过往超限超载及大型货车请绕行S329和S331，其他过往车辆请按施工路段交通警示标志限速通行。带来不便，敬请谅解。

特此通告。  
肥城市公安局  
山东高速秦东公路有限公司  
2017年7月18日



□CFP 供图

7月16日，电影《红衣小女孩2》在台北举行预告发布会，主演许玮甯现身。

最多、票房最高的超级IP。上世纪60年代初，由上海美术电影制片厂出品的彩色动画片《大闹天宫》面世，成为中国动画片的经典，影响了数代人，堪称翘楚。

1995年周星驰的《大话西游》系列同样成为经典，并且直接奠定了周星驰的喜剧大师地位。

2010年后，根据孙悟空形象改编的电影更是呈现井喷的态势。2013年周星驰颠覆性改编导演的《西游·降魔篇》成为当年的票房冠军。2014年由周润发、甄子丹主演的《西游记之大闹天宫》贺岁档出击，也斩获了不俗的票房。2015年夏天横空出世的动画片《大圣归来》，最终取得9.53亿元的票房成绩，刷新中国动画片票房纪录。

2016年是猴年，《西游记之三打白骨精》《西游伏妖篇》《大闹西游3》等近十部关于孙悟空的电影密集上映。这些电影大都有明星大腕加盟，特效超炫，都很有票房号召力。

再创经典要走心

众所周知，“漫威”系列电影一直致力于塑造美国的超级英雄，在推向全球市场的过程中大获成功，蜘蛛侠、钢铁侠、美国队长、绿巨人等超级英雄在各个国家和地区都有大批影迷。

孙悟空作为具有民族特色的中国式英雄，被搬上银幕是必然的、必要的。但这个经典形象到底应该如何合理地开发和打造，还需要中国电影人认真思考，不要随心所欲，胡乱乱造，毁了经典。

孙悟空的扮演者六小龄童，便对那些不负责任的胡乱改编感到气愤和痛心。他表示：“恶搞、戏说的东西，一旦形成气候，它的收视和票房越高，危害越大！中国电影现在没有分级制，这些东西对青少年儿童不利。不过，这个娱乐化的尺度，不在我六小龄童心里，而是在老百姓心里。”对于以特效作为宣传噱头的电影，他认为，“技术要为艺术服务，不能喧宾夺主，技术是剧情所需，电影人还是应该拍有故事、有内容的电影。”

也有网友表示，在很多中国人心中，孙悟空已经不仅仅是儿时脑海中的动画形象，而是作为超级英雄的象征凝聚了国民情怀。每个人心中都有一个孙悟空，虽然他可以改编成电影、电视剧、动画片等形式，但是孙悟空这个形象中蕴藏着的丰富精神内涵，是任何演员以及特技效果无法替代的。想要再创经典，就要真正地走心，别糟蹋了经典。

足协杯1/4决赛：泰山队明晚主场迎战申花队——

“底蕴”尚存，“腔调”还有吗？

立。而在之后几年里，申花队与大连队上演“连沪争霸”，一度是甲A联赛的佳话。而在申花队正值巅峰之际，泰山队能够击败他们夺冠，实在不易。

之后的日子里，泰山队在1999年勇夺甲A和足协杯“双冠王”。那一年，泰山队第一次在上海滩拿到3分。进入中超时代后，泰山队异军突起，成为中国足坛的新霸主：3次获得中超联赛冠军，3次获得足协杯冠军，1次获得中超杯冠军，1次获得超级杯冠军。在泰山队称霸的日子里，申花队没有沦落，一度上演“鲁沪争霸”的好戏。

随着恒大队现身中国足坛，两支老牌强队均遭遇滑铁卢。泰山队虽然拥有足球优势，不断冒出新人，但是因为主教练更迭频率太快，战绩也是起伏不定，上赛季亚冠打入八强，中超却陷入保级泥潭。申花队则在上赛季掀起进

攻狂潮，最终以联赛第四获得了亚冠资格。在与泰山队的三次交锋中，申花队联取得1胜1平，足协杯1：0淘汰泰山队。

当时间来到2017赛季，两支球队境遇又发生反转。泰山队在马加特的“魔鬼训练”下，重新找回了强队风范。虽然上一轮泰山队客场1：2不敌“领头羊”恒大队，积分榜上也拉开了与前三名的分差，但泰山队在比赛中并不落下风，赛后就连斯科拉里也恭维泰山队具备夺冠实力。

申花方面，上一轮同样客场落败，0：3完败给权健队之后，申花队的排名下滑到第10位，距离前4名已有9分差距，而距离保级区也只有9分差距。对于赛季初将目标定在争夺亚冠资格的申花队来说，通过联赛实现目标已经非常困难，争夺足协杯冠军看起来更为实际。

这场比赛也是马加特与波耶特之间的第一

次交手。虽然两人都有英超执教经历，但是马加特只在2014年短暂执教了富勒姆7个月，并未与时任桑德兰主帅的波耶特产生交集。上赛季来到中超的马加特，在与曼萨诺执教的申花队的交手中一败涂地，如今面对波耶特，德国人肯定会全力以赴。

马加特手中的王牌，依旧是佩莱和塔尔德利。前者的支点作用无人替代，再加上刚刚找回进球感觉，本场比赛势必首发；后者11场打入10球，进球效率冠绝中超，比进球更重要的是，塔尔德利的组织串联进攻能力突出。不过，泰山队要想盘活进攻，需要吴兴涵和刘彬彬两名边路快马尽快伤愈复出。

对于波耶特来说，同样期待伤员的回归，瓜林因伤缺席，让申花队中场缺乏保护，被权健队打爆。如今对阵泰山队，瓜林能否伤愈复出，将是申花队能否全身而退的关键。

连载

电话:(0531)85193407 Email:ljiujun@dzwww.com

凡事往好处想——

没有什么了不起

□ 蔡 澜



精神上的健康，比一切都重要

3 “你清瘦多了。”友人一看到我那么说。“你胖多了。”又一个友人说。“你胖多了。”友人一看到我那么说。我不能阻止他们的评语，其实，一直以来，我的体重保持在七十五公斤左右，多年来没有变过，不然那么贵的西装，换来换去，再赚也不够花。让人感觉到肥胖，是照片或电视上的形象。镜头下，总比现实生活中臃肿，所以当演员的脸型都要瘦的比较合适。

“没有想到你真人那么高。”没见过我的人也都那么说。人家看我清瘦，是因为我没有站起来。

我从十四岁开始就长到六尺，当今缩小了一点，也有一百八十公分，矮小的印象，是没有比例的故吧。

水墨画中，常有一个人物，才看出山峰之高。看到大鱼，人人举着相机来拍，出现在照片中的是小尾一条。我会在鱼的身边摆着一包香烟，才能显出那条鱼有多大。别人的主观，是避免不了的。

“你出那么多书。一定很辛苦！”他们总是那么说。

我一听到“一定”这两个字，就笑了出来，子非鱼，焉知鱼之乐？

和大家旅行时，我有助手帮忙打点一切，那几天是我最空闲的时候，吃完饭就睡觉，一大早起来写的稿，比香港的人

数还要多。精神上的健康，比一切都重要，为什么大家都要为我的身体担心呢？都是好意。接受了吧，但是太过的关怀，也增加了我的心理负担，可免则免。到了这个阶段，“一定”辛苦的事，我不会，也不肯去做。

“我替你拉拉皮，不痛的。”好几位整容医生朋友都好心地说。

我总是笑笑：“脸上的每一条皱纹，都写着每一种人生经验，这是我的履历书，不必擦掉。”

每天都问自己活得好吗  
在网上看到一则关于年龄的趣事，译读如下：

在我们生命中，唯一觉得老是一种乐趣的，只有我们当儿童的时候吗？

“你多少岁了？”人家问道。

“我四岁半。”

当你三十六岁时，你绝对不会回答：“我三十六岁半。”

四岁半的人长大了一点，给人一问，即刻回答：“我十六岁了！”

也许，那时候，你只有十三。

到了二十一岁那天，你伸直了手，握着拳，学足球运动员把拳握回来，大叫：“Yes！我已经二十一岁了！”

恭喜你，转眼间，你已三十，再也不好玩了！天呀，那么快！一下子变四十，怎么办？怎么挽留也没用，你不止变四十，而五十即刻来到，这时候你的思想已经

改变：“我会活到六十吗？”  
你从“已经”二十一，“转为”三十，“快要”四十，“即将”五十，到“希望”活到六十，“终于”七十。最后，你问自己“会不会”有八十的寿命。很幸运的你九十岁了，你会说：“我快要九十一了！”

这时候，有一件很奇怪的事发生。人家问起：“你多少岁了？”

你返老还童地回答：“我一百岁半。”

快乐的人把岁数、体重、腰围等数字从窗口扔了出去。让医生去担心那些数字吧！你付他的钱，医生要处理，我们别管那么多。

生命并非以你活了多少岁来计算，是以你活得有没有意义来衡量。打麻将去吧！如果你没有什么嗜好。至少你不会患上老年痴呆症。

每天都问自己活得好吗？散步，看看花，是免费的。

做人要做得比较有趣又更有味道

科学家发现甜、酸、苦、辣之外的第五种味觉，称之为UMAMI，此语来自日文的“旨味”。因为，这第五种味觉，就是味精的甜味，而味精是日本提炼出来的，故此命名。

日人一尝佳肴，即刻大叫：“OISHII！OISHII！”写成汉字是“美味”，除了这个“美味”之外，他们称此食物好吃时，也点头说：“UMAMI！”写成汉字，就是“旨味”了。



三国最大赢家——

老谋子司马懿

□ 秦 涛

4

在司马懿出生前四年，其父司马防先生提拔了一个有为小青年担任洛阳北部地区的治安长官(洛阳北部尉)。这位小青年在一次带领一群兵丁值班巡逻的时候，遇见蹇叔叔携带管制刀具深夜出行。蹇叔叔是蹇硕的叔叔，蹇硕是当今朝廷中最有权势的太监之一，没有之一。

这位小青年喝令拿下蹇叔叔，蹇叔叔傲气得很，大叫：我侄子是蹇硕！

蹇硕？天老子来了也没用！因为这个小青年是曹操。

最终，蹇叔叔被曹操所率领的兵丁用五色棒活活打死在街头。《三国志·武帝纪》注引《曹瞒传》

曹操之所以敢当街打死蹇叔叔，不是因为他是曹操，而是因为他是曹嵩，他干爷爷是曹嵩。曹嵩当过中常侍，大长秋，秩二千石；曹嵩是太尉，三公级别的高官，相当于大汉王朝的军委主席。蹇叔叔的侄子蹇硕当时是小黄门，秩六百石，比曹操的干爷爷低了不止一个档次，跟曹操的爸比更是相去不可以道里计。

历史告诉我们，汉末的时代，有个好爸爸，真的很重要！

司马懿就出生在一个不错的家族，在当时有资格被称为“世家”。这个家据说可以追溯到秦汉相争时期的一名将领司马卬，但第一个真正靠谱的大人物，

是司马懿的高祖父——东汉的征西将军司马钧。

但是很不幸，这位司马家族历史上的大人物，最后在狱中自杀了。司马懿的高祖父司马钧所处的时代，国家的主题是与羌族作战。汉羌之间旷日持久的战争，在帝国的西陲断断续续打了一百多年，是不折不扣的“百年战争”。司马钧是个热血武夫，但绝非一个没有政治头脑的武夫。

后来贯穿东汉王朝数百年的外戚与宦官轮流执政的状况，已经初现端倪。当时垂帘听政的，是开国第一功臣邓禹的后人邓太后。邓太后的哥哥邓骘担任大将军，司马钧就投靠在大将军邓骘的门下，当了一名从事中郎。

抱大腿要抱粗的，司马钧抱的这条大腿毫无疑问是汉王朝最粗的。

但是司马钧的作战成功率很低，低到什么程度呢？就史书记载来看，胜率为零。

决定司马懿命运的，是他的最后一次征战——他跟着庞参一起负责对羌作战的军事任务。

庞参是东汉的一代名将，但是很遗憾，这次跟他一起参战的是胜率为零的司马钧，所以作战结果可想而知。

当时，庞参参与司马钧兵分两路，分进合击。司马钧一路高歌猛进，很快就遇到了敌军把守的城池，并不费吹灰之力将

城池拿下。进去才发现，这是一座空城，一粒米都没有。难怪这群兔崽子丢城丢得那么爽快！司马钧骂骂咧咧，命令属下仲光率领三千人马出城割麦子。

悍将手下哪有听话的兵。这仲光也是条好汉，他得了三千人马，不去割麦子，居然直接奔奔羌人营。

羌人刚刚喘息未定，发现三千汉兵杀气腾腾直冲过来。羌族头领大怒：这么点儿兵也敢来踏营，还把不把我们放在眼里了？于是指挥军队把仲光的三千人马团团包围。

司马钧得知仲光被困，大发雷霆：兔崽子居然敢违抗军令？还把不把我这个主帅放在眼里了？不许救援！

司马钧跟仲光赌气的结果是，仲光的三千人马全军覆没。司马钧折损三千人马，难以守城，只能匆匆撤退。

司马钧回去的结果，是被投进大牢等待军事法庭审判。司马钧虽然作战胜率为零，却有飞将军李广的骨气，在牢房里自杀了。

邓氏家族在司马钧死后不久，被宦官们推翻。东汉陷入外戚、宦官轮流执政的恶性循环之中不能自拔。

司马钧的儿子司马量，这个在历史上没有留下任何事迹，甚至连名字都被别人写错了的司马懿的曾祖父，却极有可能成为司马家族的最大转折点。